
 

 

Câmara Municipal de Santa Bárbara D´Oeste 
“Palácio 15 de Junho” 

 

REQUERIMENTO Nº 1490/2017 
  

Requer informações sobre resgate de animais 
atropelados no município de Santa Barbara 

d´Oeste. 
 

Senhor Presidente, 
 

Senhores Vereadores,  
 
 CONSIDERANDO que, o resgate de animais atropelados no território municipal de 

Americana é uma questão que deve ser tratada com extrema urgência, haja vista que atualmente a 
população não recebe as informações acerca da competência dos órgãos públicos para realizar tal serviço. 
Este vereador já verificou por si próprio que em inúmeros casos os animais acabam ficando horas e até 
mesmo dias machucados, às vezes sem conseguir se mover, por conta da falta de profissionais da 
administração pública qualificados para tal serviço. 

 
 

             CONSIDERANDO que, os animais que acabam por serem injuriados em acidentes de 
trânsito sofrem e chegam até mesmo à morte, em alguns casos, por conta da falta de comunicação para 
com a população, que acaba informando os órgãos errados sobre a situação. Tais enganos ocorrem tanto 
nas vias urbanas quanto nas rodovias que fazem parte do território de Santa Barbara d´Oeste. De acordo 
com informações do Centro de Controle de Zoonoses – CCZ de Santa Barbara d´Oeste, o Departamento 
de Estradas e Rodagem – DER é o responsável pelo recolhimento de animais atropelados nas rodovias, 
enquanto o próprio CCZ hoje realiza tal trabalho nas ruas e avenidas da cidade; 

 
 REQUEIRO que, nos termos do Art. 10, Inciso X, da Lei Orgânica do município de Santa 

Bárbara d’Oeste, combinado com o Art. 63, Inciso IX, do mesmo diploma legal, seja oficiado 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para que encaminhe a esta Casa de Leis as seguintes 
informações:  

 
 1º)  A administração tem conhecimento do que vem ocorrendo em relação ao resgate de 

animais atropelados em nosso município? 
 

               2º) O Centro de Controle de Zoonoses de Santa Barbara d´Oeste é responsável pelo 
recolhimento de animais atropelados nas ruas e avenidas do município?  

 
                            3º) Caso a resposta do item 2º seja negativa, informar qual é o órgão competente, e qual 
número de telefone a contatar; 
 
                             4º) É de competência Polícia Militar Ambiental realizar o resgate de animais atropelados 
no município de Santa Barbara d´Oeste?  
 
                             5º) Caso a resposta do item 4º seja positiva, a administração tem conhecimento dos 
motivos pelos quais tais resgates não vem sendo realizados? 
                        
                             6º) É de competência do Departamento de Estradas e Rodagem do Estado de São Paulo 
realizar o resgate de animais atropelados nas rodovias que passam pelo território do município de Santa 
Barbara d´Oeste? Se sim, a administração tem conhecimento dos motivos pelos quais tais resgates não 
vem sendo realizados? 
 
                             7º) Informar qual  órgão competente para o resgate de animais atropelados nas rodovias 
que passam pelo município de Santa Barbara d´Oeste, e quais são os telefones a contatar; 

 
10º) Outras informações que julgar necessárias? 
 
 
Plenário “Dr. Tancredo Neves”, em 14 de novembro de 2017. 
 

 JESUS VENDEDOR  
-Vereador / Vice Presidente- 


